

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации **Павлова Александра Сергеевича**
«Динамика учебно-важных качеств в профессиональном
становлении курсантов военных вузов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
психологических наук по специальности
19.00.03 - психология труда, инженерная психология, эргономика

Исследование А.С. Павлова посвящено поиску учебно-важных качеств курсантов военных вузов и выявлению их динамики в период вузовской професионализации. Актуальность данной работе придает необходимость совершенствования уровня обученности выпускников военных вузов в условиях продолжающегося реформирования Вооруженных Сил Российской Федерации. Очевидна практическая потребность в знании зависимости между успешностью обучения курсантов и уровнем развития их личностных и индивидуальных качеств. В своей работе автор опирается на основные принципы и подходы системной организации деятельности, теоретические принципы и методологию системогенетического подхода. Учебно-важные качества рассматриваются как результат взаимодействия учебной и профессиональной деятельности в специфических условиях военного вуза. В исследовании раскрывается структура учебно-важных качеств, выделяются ведущие и базовые УВК. Учитывая недостаточную разработанность вопросов, связанных с выявлением специфики формирования структуры качеств определяющих успешность обучения курсантов военных вузов, работа А.С. Павлова расширяет представление об УВК и обогащает положения системогенетической концепции.

Как следует из содержания рецензируемого автореферата, автору удалось в полной мере справиться с решением поставленной проблемы. Полученные результаты обладают высокой степенью научной новизны, теоретической и практической значимости. Выводы надежно обоснованы и достоверны. Работа полностью соответствует заявленной специальности. Наиболее интересным в работе для нас представляется содержание структуры УВК для второго-пятого курсов обучения и выявленные зависимости успешности обучения от уровня развития ведущих и базовых УВК. Вместе с тем из представленного в автореферате описания не вполне ясно почему не исследована структура УВК курсантов первого курса.

Сделанное замечание не снижает общего положительного впечатления от работы. Диссертация Александра Сергеевича Павлова в полной мере соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор

заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – психология труда, инженерная психология, эргономика.

Отзыв утвержден на заседании кафедры общей психологии (4 декабря 2014 г., протокол № 4).

Отзыв подготовлен заведующим кафедрой общей психологии, доктором психологических наук, профессором А.О.Прохоровым.

Зав кафедрой общей психологии
Института психологии и образования
ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский) федеральный
университет», доктор психологических наук,
профессор

Прохоров А.О.

alprokhor1011@gmail.com тел. 8.843.554-52-57
Дом. адрес: 420032, г. Казань, ул. Ст. Халтурина, д. 11/10, кв. 57.
Адрес учреждения: 420008, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18.

«4» декабря 2014 года

